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ATAS

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 
LEGISLATURA EM 17/5/2012

Presidência do Deputado Inácio Franco
Sumário: Comparecimento - Falta de quórum.

Comparecimento
- Comparecem os Deputados e a Deputada:
Inácio Franco - Adalclever Lopes - Almir Paraca - André Quintão - Antônio Carlos Arantes – Antônio Júlio - Arlen Santiago - Carlin 

Moura - Célio Moreira - Celinho do Sinttrocel  -  Délio Malheiros - Doutor Viana - Duarte Bechir -  Duilio de Castro - Fabiano  
Tolentino - Glaycon Franco - Ivair Nogueira - João Vítor Xavier - Luiz Carlos Miranda - Maria Tereza Lara - Rômulo Veneroso -  
Sargento Rodrigues - Sebastião Costa - Tadeu Martins Leite - Vanderlei Miranda.

Falta de Quórum
O Sr.  Presidente  (Deputado  Inácio  Franco)  -  Às  14h15min,  a  lista  de  comparecimento  não  registra  a  existência  de  número  

regimental. A Presidência deixa de abrir a reunião, por falta de quórum, e convoca as Deputadas e os Deputados para a especial de  
logo mais, às 20 horas, nos termos do edital de convocação.

ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE POLÍTICA AGROPECUÁRIA E 
AGROINDUSTRIAL NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

9/5/2012

Às 15h1min, comparecem na Sala das Comissões a Deputada Liza Prado e os Deputados Antônio Carlos Arantes, Romel Anízio e  
Rômulo Viegas, membros da supracitada Comissão. Está presente, também, o Deputado Adelmo Carneiro Leão. Havendo número  
regimental, o Presidente, Deputado Antônio Carlos Arantes, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do  
Deputado Romel Anízio, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da  
Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta. Passa-se à 1ª Fase da 2ª 
Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após 
discussão e votação, é aprovado o parecer pela aprovação, no 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.702/2011 na forma do Substitutivo nº 1,  
apresentado pelo relator, Deputado Rômulo Viegas. O Deputado Romel Anízio, relator do Projeto de Lei nº 2.669/2011, no 1º turno, 
apresenta requerimento em que solicita seja o projeto convertido em diligência à Secretaria de Agricultura, Pecuária e Abastecimento. 
Submetido a votação, é o requerimento aprovado. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a 
votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, em turno único, cada um 
por sua vez, os Projetos de Lei nºs 1.463/2011, 3.038, 3.043 e 3.049/2012, que receberam parecer por sua aprovação. Submetido a  
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votação, é aprovado o Requerimento nº 2.985/2012. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a  
votação de proposições da Comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos dos Deputados  
Antônio Carlos Arantes e Romel Anízio, da Deputada Liza Prado e do Deputado Rômulo Viegas em que solicitam seja realizada 
audiência pública em Três Pontas como parte dos eventos da Expocafé 2012; e dos Deputados Antônio Carlos Arantes, Romel Anízio, 
Rômulo  Viegas  e  Adelmo Carneiro  Leão  em que  solicitam seja  realizada  visita  técnica  ao  Ministério  Público  para  discutir  as  
exigências aos produtores rurais, como a de regularização ambiental, que estão sendo feitas antes da conclusão da reforma do Código 
Florestal. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão 
para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 16 de maio de 2012.
Antônio Carlos Arantes, Presidente – Fabiano Tolentino – Romel Anízio.

ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL DA DÍVIDA PÚBLICA, EM 10/5/2012

Às 9h33min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Adelmo Carneiro Leão, Bonifácio Mourão, Délio Malheiros e 
Duarte Bechir (substituindo o Deputado Zé Maia, por indicação da Liderança do BTR), membros da supracitada Comissão. Está 
presente também a Deputada Liza Prado. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Adelmo Carneiro Leão, declara aberta  
a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Délio Malheiros, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a  
qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a  
discutir  e  votar  proposições  da  Comissão.  Passa-se  à  3ª  Fase  da  Ordem do  Dia,  compreendendo  a  discussão  e  a  votação  de  
proposições da Comissão. Submetido a votação, é aprovado o requerimento do Deputado Duarte Bechir em que solicita a realização 
de audiência pública desta Comissão na Faculdade Milton Campos e na Pontifícia Universidade Católica de Minas Gerais com vistas  
a debater o processo de endividamento do Estado perante a União. O requerimento foi aprovado com a emenda do Deputado Adelmo  
Carneiro Leão que propõe a realização da referida audiência pública também na Universidade Federal de Minas Gerais. Foi recebido 
pela Presidência o requerimento do Deputado Délio Malheiros em que solicita seja apresentado um relatório dos trabalhos desta  
Comissão até o presente momento e suas repercussões. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos 
parlamentares,  convoca  os  membros  da  Comissão  para  a  próxima reunião  ordinária,  determina a  lavratura  da  ata  e  encerra  os  
trabalhos.

Sala das Comissões, 17 de maio de 2012.
Adelmo Carneiro Leão, Presidente – Bonifácio Mourão – Délio Malheiros – Duarte Bechir.

ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DO CONSUMIDOR E DO 
CONTRIBUINTE NA 2ª SESSÃO SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17 LEGISLATURA, EM 

15/5/2012

Às 10h15min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Délio Malheiros, Antônio Júlio e Duílio de Castro. Havendo  
número regimental, o Presidente, Deputado Délio Malheiros, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do  
Deputado Antônio Júlio, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da  
Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e comunica o recebimento 
da seguinte correspondência publicada no “Diário do Legislativo” na data mencionada entre parênteses: ofício dos Srs. Josué da Costa 
Valadão, Secretário Municipal de Governo (28/4/2012), Jairo Lellis Filho, Delegado-Geral de Polícia (26/4/2012), e Marcelo Rodrigo  
Barbosa, Coordenador do Procon Assembleia, comunicando que encaminhou ofício ao Procon Estadual para apurar irregularidades  
cometidas por bancos e financeiras que dificultam o acesso do consumidor ou de seu procurador ao contrato de empréstimo e ao  
boleto de quitação antecipada de débito. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de  
proposições da Comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos dos Deputados Délio Malheiros  
(2) em que solicita seja realizada reunião de audiência pública para discutir a obrigatoriedade do uso de sacos e sacolas ecológicas e  
as  complicações  decorrentes  de  tal  obrigatoriedade;  seja  realizada  reunião  de  audiência  pública  para  discutir  o  novo  projeto  
apresentado pela Prefeitura Municipal de Belo Horizonte para a destinação do Mercado Distrital de Santa Tereza; e Délio Malheiros,  
Antônio Júlio e Duílio de Castro em que solicitam seja realizada reunião de audiência pública para discutir as dificuldades impostas  
pelas instituições financeiras no fornecimento de contratos de financiamento aos consumidores e a seus procuradores, bem como na  
emissão de boletos para a quitação antecipada do débito. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos 
parlamentares,  convoca  os  membros  da  Comissão  para  a  próxima reunião  ordinária,  determina a  lavratura  da  ata  e  encerra  os  
trabalhos.

Sala das Comissões, 17 de maio de 2012.
Délio Malheiros, Presidente - Duilio de Castro.

ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA NA 2ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 15/5/2012

Às 14h44min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Gustavo Corrêa, Délio Malheiros, Ivair Nogueira, Rogério Correia  
e Luiz Henrique (substituindo o Deputado Lafayette de Andrada, por indicação da liderança do BTR). Havendo número regimental, o  
Presidente,  Deputado Gustavo Corrêa,  declara aberta  a  reunião e,  em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Ivair  
Nogueira,  dispensa a leitura da ata  da reunião anterior,  a  qual  é  dada por aprovada e é  subscrita  pelos membros da Comissão  
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presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a debater a situação da Superintendência Regional de Ensino do Município  
de Janaúba e a apreciar a matéria constante na pauta. A Presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir as Sras. 
Beatriz da Silva Cerqueira, Coordenadora-Geral do Sind-UTE-MG, e Andrea Eloiza Barbosa da Silva, Coordenadora da Subsede 
Sind-UTE de Jaíba; e o Sr. Felipe Estábile Moraes, Assessor de Relações Institucionais, representando a Sra. Ana Lúcia Almeida 
Gazzola, Secretária de Estado de Educação, os quais são convidados a tomar assento à mesa. A Presidência concede a palavra ao 
Deputado Rogério Correia, autor do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a 
palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas  
taquigráficas.  O  Presidente  retoma  os  trabalhos  ordinários  da  Comissão.  Passa-se  à  2ª  Fase  da  2ª  Parte  (Ordem  do  Dia),  
compreendendo a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Submetidos a votação, cada um por 
sua  vez,  são  aprovados  os  Requerimentos  nºs  3.003,  3.006  e  3.009/2012.  Passa-se  à  3ª  Fase  da  2ª  Parte  (Ordem  do  Dia),  
compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados 
requerimentos dos Deputados Rogério Correia em que solicita seja realizada reunião para debater, em audiência pública, o Projeto de  
Lei nº 3.099/2012; e Rogério Correia, Pompílio Canavez e Sávio Souza Cruz em que solicitam seja realizada reunião para debater, em  
audiência pública, o termo de ajustamento de gestão celebrado entre o Tribunal de Contas e o Governador do Estado, que prevê a  
adequação gradual da aplicação por parte do Governo do Estado de Minas Gerais dos recursos nas áreas de ações e serviços públicos  
de saúde e de manutenção e desenvolvimento do ensino. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos  
parlamentares,  convoca  os  membros  da  Comissão  para  a  próxima reunião  ordinária,  determina a  lavratura  da  ata  e  encerra  os  
trabalhos.

Sala das Comissões, 17 de maio de 2012.
Ivair Nogueira, Presidente – Neider Moreira – Zé Maia – Rogério Correia.

ORDENS DO DIA

ORDEM DO DIA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL PARA O 
ENFRENTAMENTO DO CRACK, A REALIZAR-SE ÀS 15H30MIN DO DIA 22/5/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão, com convidados, do financiamento para as políticas sobre drogas.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 14ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS NA 2ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 9 HORAS DO 

DIA 23/5/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão, em audiência pública com a presença de convidados, sobre a superlotação do sistema prisional do Estado.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Assembleia Legislativa 
O Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII,  do  

Regimento Interno, convoca reunião especial da Assembleia para as 20 horas do dia 21/5/2012, destinada a comemorar o Dia da 
Independência do Estado de Israel.

Palácio da Inconfidência, 18 de maio de 2012.
Dinis Pinheiro, Presidente.
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COMUNICAÇÃO DESPACHADA PELO SR. PRESIDENTE

COMUNICAÇÃO

- O Sr. Presidente despachou, em 17/5/2012, a seguinte comunicação:
Do Deputado Dalmo Ribeiro Silva em que notifica o falecimento do Sr. Ayres Volpini, ocorrido em 12/5/2012, em Monte Sião. (-  

Ciente. Oficie-se.)

MANIFESTAÇÕES

MANIFESTAÇÕES

A Assembleia Legislativa aprovou, nos termos do art. 103, III, "b" a "d", do Regimento Interno, as seguintes manifestações:
de congratulações com o Sr. Vittorio Medioli e a equipe Sada Cruzeiro pela conquista do título de campeã da Superliga Nacional de 

Vôlei (Requerimento nº 2.956/2012, do Deputado Rômulo Veneroso);
de  congratulações  com o  Sr.  Herculano  Rodrigues  por  sua  eleição  para  Presidente  do  Tribunal  de  Justiça  (Requerimento  nº  

2.957/2012, do Deputado Leonardo Moreira);
de aplauso ao Sr. Paulo Henrique P. de Vasconcelos por sua posse, após realização de eleição, como Presidente do Automóvel Clube 

de Minas Gerais (Requerimento nº 2.960/2012, do Deputado Doutor Viana);
de congratulações com o Sr.  Almeida Melo  por sua eleição para  1º-Vice-Presidente  do Tribunal  de Justiça (Requerimento nº  

2.976/2012, do Deputado Délio Malheiros);
de congratulações com a Sra. Vanessa Verdolim Hudson Andrade por sua eleição para Vice-Corregedora do Tribunal de Justiça 

(Requerimento nº 2.977/2012, do Deputado Délio Malheiros);
de congratulações com o Sr.  Audebert Delage por sua eleição para Corregedor-Geral do Tribunal de Justiça (Requerimento nº  

2.978/2012, do Deputado Délio Malheiros);
de congratulações com o Sr. Manuel Saramago por sua eleição para 3º-Vice-Presidente do Tribunal de Justiça (Requerimento nº 

2.979/2012, do Deputado Délio Malheiros);
de  congratulações  com  o  Sr.  José  Antonino  Baía  Borges  por  sua  eleição  para  2º-Vice-Presidente  do  Tribunal  de  Justiça  

(Requerimento nº 2.980/2012, do Deputado Délio Malheiros);
de congratulações com o o Sr. Antonio Augusto Junho Anastasia, Governador do Estado, por sua posse na Academia Nacional de 

Economia (Requerimento nº 2.981/2012, do Deputado Duarte Bechir);
de congratulações com a Defensoria Pública pela passagem do Dia do Defensor Público (Requerimento nº 2.990/2012, do Deputado  

Dalmo Ribeiro Silva);
de apoio à aprovação dos Projetos de Lei  nºs 2.295/2000, que dispõe sobre a  jornada de trabalho de enfermeiros,  técnicos e  

auxiliares de enfermagem, e 4.924/2009, que dispõe sobre o piso salarial do enfermeiro, do técnico de enfermagem, do auxiliar de 
enfermagem e  da parteira,  a  ser  encaminhada à Câmara  dos Deputados  e  ao Senado Federal  (Requerimento nº  3.011/2012,  da  
Comissão do Trabalho);

de protesto contra a política de cortes no orçamento adotada pelo Governo e pedido de providências para que introduza um processo  
de reestruturação e investimentos na valorização profissional dos trabalhadores lotados na Superintendência do Trabalho e Emprego 
de Minas  Gerais,  a  serem encaminhados ao Ministério  do Trabalho e  Emprego (Requerimento nº  3.012/2012,  da  Comissão  do 
Trabalho).

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 14/5/2012, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das 
Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/02, c/c as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e 1.576, 
de 15/12/98, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado Juninho Araújo
exonerando, a partir de 18/5/2012, Rosangela Maria de Araujo Borges Torres do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão 

VL-16, 8 horas;
nomeando Andréa Soraia Ribeiro de Carvalho para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas.

Gabinete do Deputado Luiz Henrique
exonerando, a partir de 21/5/2012,  Mislene Souza Araújo Arcanjo do cargo de  Auxiliar Técnico Executivo II, padrão  VL-52,  8 

horas;
nomeando Sandra Lúcia Arcanjo para o cargo de Auxiliar Técnico Executivo II, padrão VL-52, 8 horas.
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TERMO DE CONTRATO

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Expomus – Exposições, Museus, Projetos Culturais  
Ltda. Objeto: serviço especializado de concepção, produção e montagem da exposição de longa duração do Memorial da Assembleia 
Legislativa de Minas Gerais. Vigência: 7 meses, conforme cronograma. Licitação: inexigível, conforme o art. 25, II, da Lei n.º 8.666,  
de 1993. Dotação orçamentária: 1011-01-122.701-2.009-3.3.90-10.1.

TERMO DE CONTRATO

Contratante:  Assembleia  Legislativa  do  Estado  de  Minas  Gerais.  Contratada:  Multipães  Indústria  e  Comércio  Ltda.  Objeto: 
fornecimento de lanches a prestadores de serviços terceirizados da contratante e servidores da gráfica e do xerox. Vigência: 12 meses  
a partir de 14/5/2012. Licitação: Pregão Eletrônico nº 4/2012. Dotação orçamentária: 1011-01-122.701-2.009-3.3.90-10.1.

TERMO DE ADITAMENTO

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: CTBC Multimídia Data Net S.A. Objeto: prestação de  
serviços  de  conexão  de  dados.  Objeto  deste  aditamento:  terceira  prorrogação  e  ampliação  da  banda  para  75  Mbps.  Vigência: 
19/4/2012 até 18/4/2013. Dotação orçamentária: 1011-01-122.701-2.009-3.3.90-10.1.

ERRATAS

ATA DA 35ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 
LEGISLATURA, EM 15/5/2012

Na publicação da matéria em epígrafe, verificada na edição de 17/5/2012, na pág. 46, no Requerimento nº 3.023/2012, onde se lê:
“revista “Experimenta com Prosa””, leia-se:
“revista “Prosa””.

PROJETO DE LEI Nº 3.165/2012

Na publicação da matéria em epígrafe, verificada na edição de 18/5/2012, na pág. 12, no despacho, onde se lê:
“Anexe-se ao Projeto de Lei nº 2.842/2011”, leia-se:
“Anexe-se ao Projeto de Lei nº 2.482/2011”.
Na mesma matéria, transfira-se o despacho para após a nota 1, referente à justificação do projeto.
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